

Синтез колоссального объема данных.

Увидела свет обновленная версия

Национального атласа Беларуси



26 сентября, Минск /Корр. БЕЛТА/. Национальный атлас Беларуси, представляющий собой синтез огромного количества официальных данных и научных сообщений, которые мастеровитые картографы закономерно и доступно отразили в систематизированном издании, презентовали сегодня в главной библиотеке страны.

Фундаментальный труд стал результатом длившейся более года работы сотен профессионалов, передает корреспондент БЕЛТА.

Объектом картографирования в Национальном атласе Беларуси выступает белорусское государство во всех аспектах и сферах его существования и развития. Издание - комплексная информационная основа планирования и прогнозирования, разработки государственных программ социально-экономического развития страны, обеспечивающая научную и методическую поддержку всех отраслей национальной экономики, способствующая позиционированию современной Беларуси на международной арене, укреплению ее культурных и экономических связей с другими государствами.



"Результатом очень доволен, ведь получилось даже лучше, чем задумывали. Атлас создан в нескольких версиях: базовой классической и в подарочном VIP-варианте. Несколько экземпляров нашли своих хозяев, и по традиции первый - Первому", - подчеркнул председатель Государственного комитета по имуществу Дмитрий Матусевич.

Национальный атлас сегодня - своего рода паспорт государства, его визитная карточка. Традиции издания атласа поддерживают многие страны, для которых карты - способ рассказать свою историю, продемонстрировать достижения, обозначить национальную идею. Беларусь не исключение. К слову, работы по обновлению и переизданию атласа велись с 2023 года, а их значимость объясняет, почему они были отнесены к работам государственного назначения.

"Атлас станет со временем важным учебным пособием, поскольку сделан как в печатном варианте, так и в электронном. Он будет передан во все учреждения культуры и учебные заведения страны, свои экземпляры поступят при посредничестве МИД и в каждое посольство и представительство Беларуси, а также иностранные посольства, аккредитованные в нашей республике", - рассказал руководитель Госкомимущества.



Предыдущая версия Национального атласа Беларуси была издана в 2002 году, в связи с чем за давностью лет и возникла нынешняя необходимость его обновления и дополнения. Над новой версией фундаментального картографического произведения работали более 400 специалистов из различных областей науки и практики, на разных этапах привлекались порядка 50 республиканских органов и организаций сферы государственного управления. Современный Национальный атлас состоит из 20 разделов, включает 348 страниц, 704 карты и схемы. По сравнению с предыдущим изданием объем увеличился на 56 страниц и 112 карт, в новой версии обновлена традиционная полиграфическая версия атласа, создан его электронный вариант.

"Выпускали Национальный атлас Беларуси не только картографы, усилия приложили и рецензенты, и специалисты, предоставившие необходимые данные. За основу была взята версия 2002 года, - рассказала главный редактор "Белкартографии" Галина Ляхова. - Был сформирован научно-редакционный совет и научно-редакционная коллегия. Первым делом мы разработали структуру нового атласа, а после начали ее наполнять: формировались авторские коллективы, собирались авторские материалы, рисовались сами карты. Огромный объем работ был проведен в крайне сжатые сроки - на все специалистам выделили чуть больше года, - и только слаженность команды, понимание важности поставленных перед нами задач и верность труду помогли сделать все как должно".

Так как же специалисты систематизировали этот массив информации? В Новом атласе 10 из 20 разделов посвящены природным условиям и ресурсам, их оценке, 7 - социально-экономическим условиям, 1 - истории Беларуси, 1 - белорусской ойкономии и белорусским говорам, 1 - миру Беларуси в мире. Среди структурных изменений можно отметить вынесение раздела "История" в атлас на первое место, тогда как в старой версии он был завершающим, что, очевидно, обусловлено значимостью изучения исторического прошлого и его роли в понимании современных процессов, происходящих в мире. В общем и целом изменения и обновления коснулись всех разделов атласа, карты которых дополнены справочно-аналитическим материалом, диаграммами, графиками, иллюстрациями.

При актуализации экономического блока карт было не обойтись без сотрудников Белорусского статистического комитета, скрупулезно проверявших каждую цифру. По словам главы Белстата, члена главной редакционной коллегии по обновлению и переизданию атласа Инны Медведевой, за каждый процентом в Национальном атласе стоят внимание и работа отечественного статистика.



"Мы довольны результатом - получился масштабный труд, созданный совместными усилиями государственных органов. Главное, чего удалось достичь, - продемонстрировать успехи Беларуси, развитие ее регионов за 30-летие института президентства. Если взглянуть более общо, Национальный атлас - книга о наших достижениях, - убеждена Инна Медведева. - Формат карт будет любопытен ученым, бизнесменам, международным организациям, нашим иностранным коллегам, интересующимся жизнью республики. Важно, что атлас будет представлен еще и в электронном формате, что поможет непрерывно обновлять информацию".

Как видно из разделов атласа, трудающиеся над ним профессионалы стремились максимально охватить все аспекты жизни Беларуси и белорусов: от истоков нашей государственности до последних научных инноваций. Особое внимание уделено социальной политике страны. Опираясь на статистические данные в Национальном атласе, можно наглядно увидеть, как повышался уровень образованности белорусов, наращивалось производство основных сельскохозяйственных культур, осваивался выпуск новой промышленной продукции, развивался туризм...

"Национальный атлас послужит основой для научных исследований, государственной политики и стратегического планирования. На основе представленных здесь достоверных данных пользователи смогут отслеживать изменения в различных сферах и принимать обоснованные решения. Взявшие атлас в руки смогут легко ориентироваться в статистике, что явно способствует повышению информированности наших граждан", - не сомневается глава Белстата.

В планах у разработчиков - создать информационную систему и загрузить в нее карты, содержащие более полную информацию, нежели их бумажные аналоги. Расчет профессионалов прост: такой технологический ход увеличит число читателей Национального атласа и вызовет к нему дополнительный интерес, а значит, содержащаяся в нем информация, важная для нашей страны, станет известна еще большей аудитории. Пока создатели фундаментального картографического труда сходятся в одном: поставленные на данный момент цели достигнуты.-0-

Фото Рамиля Насибулина